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BeTesiwmecs npouecchl

B HacTosiwel rnaBe Mbl pacCMOTpUM BeTBsLMECS npoLecchl [anbToHa —
BaTtcoHa.

Mopaenb BeTBsILMXCA NpoLeccoB BO3HMKAA B 1873 r. B pesysnbraTe
n3yyeHns crtatnctukoM PpsHcucom MansToHoM 1 MaTemaTukom [eHpu
BaTcoHoMm Bonpoca McHe3HOBEHUS! aHTNACKNX apUCTOKPATUHECKMX
damunnnii.

TepMuH «BeTBAWMIACA CNy4daiiHblii npoueccy Bnepsbie bbin BBeaEH B 1947
ropy B pabote A. H. Konmoropoea n H. A. Imutpuesa «Betesiwumecs
CNyyaiiHble NpoLecChl>.
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BeTesiwmecs npouecchl

Onunwem mogens Manstona — BaTcona. [lycTs B Hynesom nokoseHun
MMEETCS OfHA YacTuua. JTa YacTuua NMEET eANHUYHYHO
NPOLOJIKMTENBHOCTL XU3HU. B KOHLE KU3HU YacTuua npoussoguT
C/y4aiiHoe YuUCN0 MOTOMKOB & B COOTBETCTBUM C pacnpeaeneHnem

PE=k)=pr, k=0,1,...

OTn vacTnubl obpasytoT nepeoe nokonerune. Kaxgasi 3 HOBOPOXKAEHHBIX
4aCTUL, TaKXKe VMEET eAUHUYHYIO NPOAOJIKUTENILHOCTL XXN3HU 1 B KOHLIE
eé npon3BoANT (HE3aBMCMMO OT OCTaslbHbIX HaCTWL) Cy4aiiHoe H1Cno
NOTOMKOB B COOTBETCTBUM C TEM XKe BEPOATHOCTHBLIM PacnpeaeneHnem
{pr: k=0,1,...}. MNonyyaercs BTOpoe MOKONEHNE U T. A.
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BeTesiwmecs npouecchl

Obo3Ha4nm Z,, — 41co 4actuy B n-M nokonenuu, &; , — 4ncio
NOTOMKOB i-ii 4aCTULbl N-FO NMOKONEHUS!, NMPUYEM {éz}n: iyn>1} —
HE3aBUCKUMbIE CJlyYaiiHble BEANYUHBLI C TEM XKe pacnpegesieHnem, 4To un &.
Takum obpasom, Zg=1unpun =0

Zn,
Zn—i—l == Z &z’,n-
i=1

Onpepgenexne 5.1

[MocnepoBaTensHOCTL {Zn}n>0 Ha3bIBAETCA BETBALYUMCS POLIECCOM
lanbToHa — BatcoHa.
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BeTesiwmecs npouecchl

VnobHbIM annapaTtom ans paboTel C BETBALMMUCS NMPOLLECCAMUN SIBASIIOTCS
npouseoasmne hyHKLUM.

Onpegenexne 5.2

lponzsogsieri hyHkymer cnydaitHoli BennynHbl §, NPUHUMALOLWLER Lesble
HEOTPULATENbHBIE 3HAYEHNS, HA3bIBAETCS PYHKLNS @(Z) KOMMIEKCHOTO
aprymMeHTa z, onpeaensieMasi paBeHCTBOM

(e e]

0(z) =E2* =) FPE=k).

k=0

TOT cTeneHHoli psig cxoanTcst abcontotHo B obnactu |z| < 1 m siBnsieTcs
BeckoHeuHo anddepeHuupyemoii cyHkumeid B obnactu |z| < 1.
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BeTBsiwmecs npouecch

OTMeTuM HekoTOopble CBONCTBA NPOU3BOASALLNX (DYHKLMIA.

Jlemma 5.1

1. Myctb ¢(2) — nponssogsLas yHKYNS HEOTPULATENBHOM
yenoducneHHoi caydaiinon seanyunnbl &. Torga ¢(1) =1, ¢/(1) = EE u
¢(0) = P(& = 0).

2. [yctb & M — HE3aBUCUMBIE HEOTPULATETILHBIE LIEIOYNCIEHHBIE
CyyaiiHble BeNYnHbI C MPON3BOAALLUMYN yHKUMAMA §:(2) 1 ¢y (2)
COOTBETCTBEHHO. Torga Qeyq(2) = ¢e(2)on(2).
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BeTesiwmecs npouecchl

[lokasaTenbcTBO

Pasencta ¢(1) = 1 n ¢(0) = P(& = 0) o4eBuaHsl. Nokaxem, 4To

¢(1)=Ee=> kPE=F).
k=1

o0 o0
DevictutensHo, ecnu Y kP(§ =k) = > kpi < 0o, To n3 nemmsbl 2.8
k=1 k=1

o0
cnepyeT, 4To cymMa psa > s¥py sBnseTcs HenpepbiHO

k=0
anddepeHympyemoii Ha oTtpeske [0, 1] dyHKLUMER 1 3TOT psifi MOXHO
nouneHHo auddepeHymposatb Ha oTpeske [0, 1].

o0
Torga ¢'(1) = Y kpg w, 3nauur, ¢'(1) = EE.
k=1
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BeTesiwmecs npouecchl

[okazaTenbcTBO

(o)
Mycte > kpr = +oo. Torpa ans noboro N > 1

k=1
T Um
s¥—1
—o(1
s—1 s—1 5%1 s—1
o
= lim (I+s+...+s Hpp >
s—1
k=1
N

\Y%
LE
i
—_
+
V)
+
(]
=
B

o
OTcropa cneayet, uto ¢/'(1) > > kpy = +o0.
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BeTesiwmecs npouecchl

JokazaTenbcTBO

Hokaxkem BTOpoe yTBep)KAeHME. Tak Kak & U 1 HeE3aBUCUMbI, TO

Qg4n(2) = B2 = E2E2" = g5 (2)n(2).
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BeTesiwmecs npouecchl

Mpumep 1. Haiigém npomssogsiiyto pyHKLMIO CayHaiiHol BeanynHbl &,
umMetoLLeii pacnpegenerme [lyaccoHa ¢ napameTpom A:

[o¢] o @] xn
o(z) = Ez*= g Z"P(E=n)= E z”—‘e”‘:
n!

e heM — e?»(zfl)'
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BeTesiwmecs npouecchl

Jlemma 5.2

Mycte {&,}n>1 — MOCNE40BATENBHOCTD HE3ABUCUMBIX U O4UHAKOBO
PaCcrpeseNEHHbIX CyYaliHbIX BEMYNH (L€0HUCTIEHHBIX 1
HEOTPULATENbHBIX) C MPON3BOAsLLEN PyHKUMER ¢ (z).

[lycTb v — HeoTpuLaTenbHas LEA0YNCACHHAS CAYyHaliHas BEANYNHA, HE
3aBucswas ot {&, n>1 ¥ MMerowas Npon3BoasLLyo YyHKLMIO @, .
Torpa npon3BoAALLas (bYHKUMS CYMMbI CyHaliHOroO YUCAa CAaraeMbix
n=E&+...+& M=0, ecmv =0) onpegensiercs paBeHCTBOM

on(2) = @y(9e(2))-
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BeTesiwmecs npouecchl

,£|,0K33aTen bCTBO

B cuny HesaBucumoctu cayyaiinbix enudnd {&y }n>1, U3 nemmbl 5.1
nmeem:

Qg1 4.8, (2) = 0, (2) - .. - g, (2).
[Nanee, ncnonb3ysi oguHakoByto pacnpeaenéHHoctb Benudnt {&, }n>1,
o0

He3aBucumocTb v oT {&, },>1 n paseHcteo 1 = > I(v = k), nonyyaem:
k=0

(z) = BBy =S E(Htry = k) =
k=0

E(zé1+...+ék1(v — k:)) — Z Ef1t+k P(v=~Fk) =
k=0

(E) Pv=k) = Y ek (2IP(v = k) = o, 0x(2). O
k=0 k=0
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BeTesiwmecs npouecchl

Jlemma 5.3

Mycte { Zy, }n>0 — BeTBsiwymiics npoyecc [anbToHa — Batcona. Torga
02,11 (2) = 02,(0(2)).

| A

[lokazaTenbcTBO

Tak kKak Zpt1 =&1n + ... + &2, n W Z, He 3aBUCKAT OT Habopa
HE3aBUCUMBbIX N OAUHAKOBO PacnpefeNEHHbIX CyHaliHbIX BENNYMUH
{&in}i=1, TO U3 nemmbl 5.2 nonyyaem Tpebyemoe paBeHCTBO. O]

\
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BeTesiwmecs npouecchl

ObosHaumm n-kpaTHyto uTepaumio pyHkuum @(z) Hepes @, (2):

Myctb {Zy, }n>0 — BeTBsiymiics npoyecc [ansToHa — Batcona. Torga
02,(2) = 0(n)(2) 1 92,(2) = ¢(0z,_,(2)).
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BeTesiwmecs npouecchl

ﬂ'OKa 3aTENbCTBO

N3 nemmbl 5.3 o MHAYKLMN HaXOAUM, YTO

0z, (2) = 02,.,(9(2)) = 02,_,(9(0(2))) = ... = 9z, (0(... 0(2) ...)) =
= (P(n)(z)

OTcroga cneayert, 4To

02,(2) = 0(0(...0(2) ...)) = 9(9z,_,(2)).
———
n pa3s

Esrenunii BaknaHos Cny4aiiHble npouecchl HrY, 2024 16 / 36



BeposiTHOCTb BbIpOXAEHNS

Bcrogy manee pis nckatoHeHusi TPUBMAIBLHOTO Ciy4as byaem cumTaTh, HTO

PE&=0) <1
Monoxunm
T =min{n > 1: Z,, = 0}.
AcHo, uto Zp_1 #0, Zp = Zpy1 = ... =0, nosatomy ciydaiiHyto

BennynHy T eCTEeCTBEHHO Ha3blBaTb MPOAOIKUTENLHOCTEIO XU3HN NN
MOMEHTOM BbIpOXAeHusi npouecca { Zp, }n>0.
Ob603HauMM Yepes ¢ BEPOATHOCTb BbIPOXAEHNS BETBALLErOCA NpoLecca:

q=P(T < ).

Esrenunii BaknaHos Cny4aiiHble npouecchl Hry, 2024 17 / 36



BeposiTHOCTb BbIpOXAEHNS

BeposiTHOCTb BbIpOXAEHUS § BETBSILLErOCs NPOLIECca sIBASIETCS PELUEHNEM
ypaBHenns s = ¢(s), 0 < s < 1.
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BeposiTHOCTb BbIpOXAEHNS

[lokasaTenbcTBO

ObosHauum g, = P(Z, =0). Tak kak {Z, =0} C {Z,+1 =0}, 10
In < Qn+1-
CnepoBaTenbHo, CylecTByeT npegen lim ¢,.

n—o0

[anee, B cuny HENPEpLIBHOCTN BEPOSITHOCTHOW MEpbI
o0

qn:P(ano)—>P<U{Zn:O}) —P(T<o0)=q npu n— co.
n=1

C ppyroii cTopoHbl, U3 neMMmbl 5.4 nonydaem:

gn =P(Zn =0) = 92,(0) = ¢(¢z, ,(0)) = ¢(gn-1)-
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BeposiTHOCTb BbIpOXAEHNS

ﬂ'OKa 3aTENbCTBO

Tak kak dyHKkums ¢(s) HenpepbiBHa, TO ®(g,—1) — @(q) npn n — oco.
Takum obpasom

q= lim g, = lim ¢(¢,—1) = o(q),
n—oo n—oo

T. €. ¢ SABNSIETCSA peLueHnem ypasHeHus s = ¢(s), s € [0, 1]. Ol
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BeposiTHOCTb BbIpOXAEHNS

Otmetum, 4To s = 1 BCerpa sIBNsieTCA peweHnemM ypaeHeHusi s = @(s). Ho
Npy HANUYNUU OPYruX KOPHel Hajo yMeTb OTOMpaTh Cpeaun Hux
BEPOSITHOCTL BbIPOXKAeHUs. [lonHyto knaccudpukaumio cutyauuii gaér
chnefytollasi TeEOpeMa O BEPOSITHOCTY BblPOXKAEHNS.

Teopema 5.1

Mycte { Zy }n>0 — BeTBswumiics npoyecc [anbTona — Batcona. [ycte
PE=1)<1upn=EE Ecmp<1, 1o ypasHeHne s = ¢(s) UMeeT TOILKO
ogHo pewenne s = 1 Ha otpeske [0,1]. B atom cayqae ¢ = 1. Ecamp > 1,
TO ypaBHeHne s = @(s) uMeeT eguHcTBeHHOE pewenune so € [0,1). B atom
cryqae q = Sg.

3ameyaHne

N3 Teopembl 5.1 crniepyeT, H4TO BEPOSITHOCTbL BLIPOXAEHUS ¢ — 3TO
HaWMeHbLUNA KOpPeHb ypaBHeHnst s = @(s) Ha oTpeske [0, 1].
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BeposiTHOCTb BbIpOXAEHNS

[okazaTenbcTBO

Mycte pu < 1. Torpa ypasHeHne s = ¢(s), s € [0, 1] nmeeT eANHCTBEHHBII

kopeHb s = 1. [leiicTBUTENBHO, OYHKLMS O(S) HENPEPBLIBHO

o
Ancbdbepenumpyema Ha otpeske [0, 1]. Mponssoaras ¢'(s) = > kpys”

k=1
NONIOXKMUTENBbHA 1 CTporo Bo3pactaeT Ha [0, 1]. 3nauur,

¢'(s) < ¢(1) =pn < 1 ansa Becex s < 1. Otcropa, ucnonbsys dopmyny
KOHEeYHbIX npupalueHmnii Jlarpatxa, nosy4daem:

1—o(s)=0(1) —(s) =¢'(B)(1L —s5) <1—s, s<O6<1,

TO ecTb § < @(s) ans Bcex s € [0,1). 3HaunT, ypaBHeHue s = @(s) He
nmeeT kopHeii n3 npomexytka [0,1). Utak, ¢ = 1 B cnyyae p < 1.

=1

Esrennin Baknavos Cny4aiiHble npouecchl Hry, 2024
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BeposiTHOCTb BbIpOXAEHNS

[lokasaTenbcTBo

Myctb u > 1. Mokaxkem, 4TO B 3TOM Ciy4ae Hapsgy C KopHeM s = 1
ypaBHeHUne § = @(s) UMeeT ewwé oguH KopeHb Sp € [0, 1).
PaccmoTpum BTOpYtO nponssogHyto dyHKunm ¢(s):

(©.9]
Zk‘ —1pks -2,
k=2

Ona nonoxutensHa u cTporo BospacTaet Ha [0, 1), Tak kak

pr = P(§ = k) > 0 xoTsa bbl gns ogHoro k > 2 B cuny ycnosusi w > 1 (B

MPOTUBHOM cny4dae pg + p1 = 1 u, 3HaunT, EE < 1, 4yTO NnpoTmBOpEUNT
ycnosuio p > 1).

Esrennin Baknavos Cny4aiiHble npouecchl Hry, 2024
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BeposiTHOCTb BbIpOXAEHNS

ﬂ'OKa 3aTENbCTBO

Paccmotpum dyrkumio g(s) = s — ¢(s), s € [0,1].

Tak kak ¢'(s) =1 — ¢'(s) n ¢'(s) Bospacraer Ha [0, 1], To ¢'(s) ybriBaer
al0,1]mng'(1 )—1—(p’(1 =1-p<0,

g’(0)=1— 0)=1-PE=1)>0.

3HaunT, dyHkuus ¢'(s) nmeet oguH kopetb Ha (0,1): ¢'(s1) = 0 gns

HekoToporo s1 € (0,1).

CnepoBaTenbHo, dyHkums g(s) Bo3pacTaer npu s < s; n ybbiBaeT npu

$ > S1, TO €CTb UMEET JIOKaNbHbI MaKCUMyM B TOYKE S1 U HE MOXET

nmeTb bosblue AByx KopHeili Ha oTpeske [0, 1].
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BeposiTHOCTb BbIpOXAEHNS

[okasatenbcTBo

Ecan ¢(0) = 0, To ypaBHeHune s — ¢(s) = 0 umeeT gga KopHs: s =0 u

s =1. Ho B atom cny4ae, o4eBugHo, ¢ = 0, Tak kak P(§ = 0) = ¢(0) = 0.
Ecim ¢(0) = P(§ = 0) > 0, To ypaBHeHue s — ¢(s) = 0 umeet
eQVHCTBEHHbIN KopeHb So € (0, s1).

MokaXkeM, 4TO B 3TOM Cly4ae ¢ = Sg.

Mpeanonoxum, 4to ¢ = 1. Torga, kak nokasaHo B semMmme 5.5,

Gn = 9z,(0) = 1 npn n — co. Ewg pa3 ncnonbsys opmyny KoOHeHHbIX
npupatieHnii JlarpaHxa, nonydaem:

1—9z,,,(0) = o(1) — ¢(9z,(0)) = ¢'(6,)(1 — 9z,(0)),

rae 6, € (qn, 1). Tak kak dyHkuus ¢'(s) HenpepbiBHa B Touke s = 1 1
¢'(1) =p>1, 10 ¢/(6,) > 1 aAns Bcex AOCTAaTOHHO BoONbLIMX 7.
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BeposiTHOCTb BbIpOXAEHNS

[okazaTenbcTBO

OTctoga cnegyer, 4To

1- n+1 = 1 _(PZn+l(O) >1 _(PZn(O) =1—qn,

TO €CTb Gn+1 < (pn 4151 BCEX BOCTATOYHO BOMbLWMX 1, YTO MPOTUBOPEHMT
HepaBEHCTBY

qn = P(Zn = O) < P(Zn+1 = O) = qn+1-

Takum obpasom, ¢, — Sg W, cnegosaTenbHo, ¢ = lim ¢, = Sg. L]
n—0o0
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BeposiTHOCTb BbIpOXAEHNS

Mpumep 2. Halifiém BeposSTHOCTL BbIPOXKAEHUS BETBSILLErOCS NpoLecca C
rEOMETPUYECKNM 3aKOHOM pa3MHOXeHus dacTuu: P(E = k) = p(1 — p)*,
k=0,1,... Ons aToro HaiigéM npomn3BogsLLyto PyHKLMIO YnCna YacTuu;

9= s —pfm — P
o(s) ];) P-p) = T

Tenepb pewwnm KBagpaTHOE ypaBHeHne s = ¢(s). DTO ypaBHeHUE UMeeT

ABa kopHsi: s1 = 1 u sy = p/(1 — p). Mbl fomkHbl BbIOPaT HaNMEHbLLNI
KOpeHb. Takum obpasom, nosy4aem oTBeT:

1, ecin p>1/2,

lp%p, ecam p < 1/2

q:
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BeposiTHOCTb BbIpOXAEHNS

Jlemma 5.6

Myctb {Zy, } >0 — BeTBsiwmiics npoyecc anbToHa — Batcona. [lycts
uw=EE. Torga EZ, = pu". Ecimo® = DE < 00, TO

DZ, — %02, ecm % 1,

no~, ecim = 1.

Onpegenexne 5.3

| \

Betesiwuiica npouecc anbtoHa — BaTcoHa Ha3bIBaeTCs JOKPUTUHECKNM,
ecnn EE < 1, kputnyeckum, ecnu EE = 1, n HagkpuTuyeckum, ecnn

EE > 1.
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[lpenensbHble TeopeMmsl

Zn

Ob6osHauum W,, = ——, n
(EE)"

= 0.

Teopema 5.2

Mycte { Zy }n>0 — BeTBswumiics npoyecc [anbTona — Batcona. [ycte
EE > 1 u D& < oo. Torga cywectsyet cayqarinas BeamduHa W Takasi, 41o
Wp— W n v ou EW, —W)2— 0 npunn— oo

Esrenunii BaknaHos Cny4aiiHble npouecchl HrY, 2024 29 / 36



[lpenensbHble TeopeMmsl

Teopema 5.3

Myctb {Zy, } >0 — BeTBsiwymiica npoyecc anbToHa — Batcona. [lycts
EE <1 un DE < oo Torga npu n — oo

P(Zn > 0) ~ C(E)",

rge C — nos0XNTENbHAS MOCTOSIHHAS.
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[lpenensbHble TeopeMmsl

B cnepytoweii Teopeme, npurHagnexauwein A. H. Koamoroposy, HaxoguTcst
acumnToTNKa BeposiTHOCTU HeBbipoxgeuns P(T > n) = P(Z, > 0) npn
n — 00 ANs KpuTudeckoro npouecca ansToHa — BaTcoHa.

Teopema 5.4

Myctb {Z), }n>0 — BeTBsiwmiica npoyecc anbToHa — Batcona. [lyctsb
EE=1u0<o?=DE< oo Torga npu n — 0o

2

no
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[lpenensbHble TeopeMmsl

ﬂ'OKa 3aTeENbCTBO

Ob6ozHauum a, = P(Z, > 0), n > 1. Torga a, =1 — ¢,(0).
CnepoBaTenbHo,

ant1 =1 = 0n11(0) =1 = 0(9n(0)) = 1 — (1 — an) = f(an),

rae f(s)=1—0(1—35),0<s< 1. Pag Z k(k — 1)pps"—2 cxoputes

npu s = 1:

¢'(1) = Zk ~1)p kak—kakf

= Ee2 _Eg:E§2_1:D§:c < oo0.
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[lpenensbHble TeopeMmsl

[okasaTenbcTBo

CrnepoBaTesibHO, MYHKLUS @ 4BaXKAbl HEMPEPLIBHO AndepeHLmpyemMa Ha
otpeske [0, 1]. 3HaunT, n dyHKUNs [ ABaKAbI HEMPEPBLIBHO
anddepeHuympyema Ha otpeske [0, 1].
3ametum, uto f(0) =1—¢(1) =0, f/(0) = ¢'(1) =EE =1,
f"(0) = —¢"(1) = —c2. Torpa no dopmyne Teiinopa nony4aem:

2

f(s)=s— %82 +o(s?), s—0. (5.1)

Tak kak EE =1, 100y, =1 —-P(Z, =0) 5 1 —¢ =0 npun — oo. Takum
obpasom, u3 (5.1) nonyqaem:

2
O
an+1 = g(an) = Gn — ?ai + O(Gi)a n — Q.
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[lpenensbHble TeopeMmsl

[lokazaTenbcTBO

ObozHauum b, = 1/a,, n > 1. Torga

1 1 ap — Ap41
bops —by = —— - — =2 fntl
an+1 Gn Ann41
a2(c?/2 + o(1)) o2
= 5 — —, N — o0.
a2(1 —anc?/2+ o(ay)) 2
Mo nemme Kpoxekepa oTcioga nonydaem:
2
b b1+ (ba—b1)+...4+ (b —bp—1) o
— = — —, N — 09,
n n 2
TO ecTb na, — 2/6% npu n — oo.
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Obuiee yucno vactuy

Obcyaum Tenepb Bonpoc 06 obLieM Ymcne 4acTul, B BETBSILLEMCS NpoLiecce.
Ob6osHaunm Y,, = 1+ Z1 + ... + Z, — obuiee yncno 4actuy B npouecce B
MOMEHT BPEMEHN 1. Torga UMEeEeT MEeCTO CIefYHOLEe PEKYPPEHTHOE
COOTHOLUEHNE MEXAY NPoM3BoasLMMI byHKuuaMn Yy, n Yy,
aHasorm4Hoe COoTHoWeHUsM B nemme 5.3 gna Z,,:

Oy, 1 (2) = 20(9y, (2)).

DNanee, ans Bcex s € [0, 1) cywecTByeT npegen

p(s) = lim ¢y, (s),

n—oo

KOTOPbIA MOXHO MHTEPNPETUPOBATL KakK MPOM3BOAALLYIO PyHKLUMIO 0bLero
4ymcna YacTul, 32 BCE BPEMS CyLLeCTBOBaHMA MpoLecca.
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Obuiee yucno vactuy

Mycte Y — obliee 4ncno 4actul B BETBALLEMCS MPOLIECCE 3a BCE BpeMst
(ecnn npouecc He BbIPOAWUACS, TO, KOHeYHO, Y = +00). Torpa

e}

p(s) =E(s";Y < +o0) =Y s*P(Y =k).
k=0

®Pynkyns p(s) seasercs pewwennem ypasHeuns p(s) = so(p(s)).
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